
Befragung von Theaterbesucher:innen in NRW



Online 15.8.-31.10.2022

Beworben auf 
Homepage 
Facebook (dreimal) 
Präsentation in Stadthalle 
Ansage bei Veranstaltungen in Stadthalle 
Auslage von Infoblättern auf Besucherplätzen 

Veranstaltungen während der Befragung:
26./27.8.22 Weser Open Air
14.9.22 Ein Kuss
27.9.22 Frida Kahlo
2.10.22 Herzleid los
16.10.22 Chin. Nationalcircus

Bei den drei mittleren Veranstaltungen wurde mit 
Durchsagen auf die Befragung aufmerksam 
gemacht. Es kann davon ausgegangen werden, dass 
an der Befragung hauptsächlich Abonnenten bzw. 
Mitglieder der Kulturgemeinschaft teilgenommen 
haben.
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Befragung von Theaterbesucher:innen in NRW

Das Beantworten des Fragebogens dauerte etwa 15 Minuten. Mehr als die Hälfte der Befragten in NRW hat den Bogen 
unvollständig beantwortet, während diese Quote in Beverungen bei nur einem guten Viertel lag.
Eine mögliche Erklärung liegt in der Vermutung, dass in Beverungen hauptsächlich Abonnenten und Mitglieder teilgenommen 
haben, die eine besondere Bindung an den Verein und den Bogen auch deshalb zu Ende ausgefüllt haben.
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Bei dieser Verteilung gibt es keine signifikanten Unterschiede.
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Auch hier sind die Unterschiede allenfalls marginal.
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Wie weit wohnen Sie vom nächsten Theater / Spielstätte entfernt? 
(Angaben in %, N=89)

Befragung von Theaterbesucher:innen in Beverungen

Diese Beverunger Daten bestätigen die Vermutung, dass hauptsächlich Abonnenten 
und Mitglieder an der Befragung teilgenommen haben, da zu sonstigen 
Veranstaltungen auch Personen aus einem weiteren Umkreis anreisen.
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Wenn Sie unsere Spielstätte besuchen, wie reisen Sie an? (Angaben in %, N=89)

Befragung von Theaterbesucher:innen in Beverungen

Der öffentliche Nahverkehr spielt hier keine Rolle, da nach den Veranstaltungen keine 
Busse mehr fahren und der Weg zum Bahnhof nah Lauenförde recht weit ist.
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Homepage des Veranstalters

Online-Werbung (E-Mail Newsletter)

Social Media (z.B. Facebook, Instagram)

Spielzeitheft oder Monatsspielplan (per Post)

Spielzeitheft oder Monatsspielplan (per Auslage)

Printwerbung in Zeitungen/ Magazinen

Flyer

Plakatwerbung in der Stadt

Radio- oder Fernsehbericht

Touristeninformation

Hinweis in der Schule/ Bildungseinrichtung

Über den Bekanntenkreis

Sonstige Informationskanäle

Anzahl befragter Personen

Bevorzugte Informationskanäle der Beverunger Besucher:innen

Die Internetpräsenz der Kulturgemeinschaft 
ist mit weitem Vorsprung wichtigster Informa-
tionskanal; das Spielzeitheft, Print- und 
Plakatwerbung spielen eine nicht zu unter-
schätzende Rolle.
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Mehr als die Hälfte der Befragten zählt zu 
den regelmäßigen Besucher:innen; der 
Anteil der gelegentlichen Besucher:innen 
ist in Beverungen höher als in NRW, 
wohingegen ehemalige in Beverungen 
kaum an der Befragung teilgenommen 
haben.
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Warum besuchen Sie Kulturveranstaltungen?
(Angaben in %, N=89/3154, Mehrfachnennungen waren möglich)

Hier zeigen sich zum Teil deutliche Unterschiede, indem die Unter-
haltungserwartung in Beverungen eminent höher ist und auch bestimmte
Künstler:innen eine größere Rolle spielen.
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"Bitte stellen Sie sich vor, Sie verbringen einen Abend in einer Kulturstätte. 
Welche Sparte suchen Sie sich aus?"

(Angaben in %, N=89/3154, Mehrfachnennungen waren möglich)

Beverungen NRW

Die Interessen bei verschiedenen Sparten sind unterschiedlich, 
was für ein breit gefächertes Angebot spricht.
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"Meine Erwartungen in der Kulturstätte wurden gänzlich erfüllt"
(Angaben in %, N=109/3613)

Beverungen NRW

Es zeigt sich eine hohe Zufriedenheit bei den Besucher:innen,
die in Beverungen noch stärker ausgeprägt ist als in der 
Gesamtbefragung.
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"Wie wahrscheinlich ist es, dass Sie die Kulturstätte zeitnah (wieder) 
besuchen?"

Angaben in %, N=103/3400)

Beverungen NRW

Auch diese Antworten zeigen die hohe Zufriedenheit.
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"Wie wahrscheinlich ist es, dass Sie die Spielstätte einer Freundin/einem 
Freund weiterempfehlen werden?"

(Angaben in %, N=109)

Befragung von Theaterbesucher:innen in Beverungen

Ein weiteres Indiz für eine positive Rückmeldung.
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Net Promoter Score*

Der Net Promoter Score misst hier, wie hoch die Wahrscheinlichkeit ist, dass die befragten Besucher:innen die jeweilige Spielstätte weiterempfehlen. 
Der Wertebereich liegt zwischen -100 und 100. 
Ein Wert von 0 gilt als "gut", ein Wert von +50 als "exzellent" und ein Wert von +70 als „Weltklasse."

*

Diese Ausprägung bezieht sich auf die vorherige Grafik; 
die Erläuterung unten stammt vom SICP.
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Durchschnittswerte (Höchstwert 5,0)

Beverungen NRW

In verschiedenen Ausprägungen zeigen sich hohe
Zufriedenheitswerte, die in Beverungen jeweils
noch prägnanter sind.
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"Ich habe aufgrund der Pandemie Angst vor einer Ansteckung in 
Veranstaltungssälen"

(Angaben in %, N=103)

Befragung von Theaterbesucher:innen in Beverungen

In dieser und den folgenden Antworten zu 
Auswirkungen der Corona-Pandemie zeigt sich
viel Unsicherheit.
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"Aufgrund der Pandemie(-beschränkungen) habe ich Veranstaltungen in 
geschlossenen Räumen nicht mehr besucht"

(Angaben in %, N=103)

Befragung von Theaterbesucher:innen in Beverungen
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"Ich bin nicht mehr am Kulturangebot ´Theater´ interessiert"
(Angaben in %, N=103)

Befragung von Theaterbesucher:innen in Beverungen
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1 = stimme gar nicht zu 2 3 4 5 = stimme voll zu kann ich nicht
beurteilen

"Die Corona-Pandemie hat meine Sicht auf die Kultur insgesamt verändert."
(Angaben in %, N=89) 

Befragung von Theaterbesucher:innen in Beverungen



15,73

6,74

15,73
16,85

38,20

6,74

1 = stimme gar nicht zu 2 3 4 5 = stimme voll zu kann ich nicht
beurteilen

"Ich nehme Kulturangebote seit der Pandemie als viel wichtiger wahr."
(Angaben in %, N=89)

Befragung von Theaterbesucher:innen in Beverungen



0,00 0,00 1,12
5,62

92,13

1,12

1 = stimme gar nicht zu 2 3 4 5 = stimme voll zu kann ich nicht
beurteilen

"In meiner Stadt sollte es unbedingt (weiterhin) ein vielfältiges Kulturangebot 
geben."

(Angaben in %, N=89)

Befragung von Theaterbesucher:innen in Beverungen

Ein Gestaltungsauftrag an die Kulturgemeinschaft.
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Anderes Programm

Günstigere Ticketpreise

Flexibleres Abo-Modell

Eintrittsticket ermöglichen Ermäßigungen in naheliegenden…

Einführungen zum Stück

Ausführliches, digitales Programmheft

Ausführliches, gedrucktes Programmheft

Programmbezogene Workshops

Nachbesprechungen mit Künstler:innen, Darsteller:innen &…

Digitale Formate: Aufführungen als Livestream oder…

Eintrittsticket ermöglicht Ermäßigungen/ Freifahrt im ÖPNV

Ausbau der Kinder- & Jugendprogramme

Ich bin mit dem aktuellen Angebot sehr zufrieden

Sonstige Maßnahmen

Anzahl befragter Personen

Rückgewinnungsmaßnahmen

Befragung von Theaterbesucher:innen in Beverungen

Viele Vorschläge kamen auf die Frage nach 
möglichen 
Rückgewinnungsmaßnahmen 
von verlorenem Publikum.
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...dem Service an der Garderobe (z. B. Wartezeit).
...der Freundlichkeit des Personals (z. B. an der Kasse oder am Einlass).

...der Kompetenz des Personals (Kasse/Einlass).
...der Zugänglichkeit (öffentl. Verkehrsmittel, Parkplätze) des Hauses."

...der Orientierung im Gebäude.
...der Größe der sanitären Einrichtungen.

Bei Programm ist für Jeden etwas dabei
...der Barrierefreiheit im Gebäude (Foyer / sanitäre Einrichtungen).

...der Akustik im Veranstaltungsraum.
...der Sauberkeit der sanitären Einrichtungen.

…den Ticketpreisen
...der Abholung der Eintrittskarten (z. B. Finden der Kasse, Wartezeit).

...der Luftqualität des Foyers.
...der Bereitstellung von Informationen im Foyer.

...der Luftqualität im Veranstaltungsraum.
...der Barrierefreiheit im Veranstaltungsraum.

...der Beinfreiheit der Sitze.
…dem Rahmenprogramm

...der Temperatur im Veranstaltungsraum.
...der Gestaltung, Einrichtung und Atmosphäre des Foyers.

...dem Komfort der Sitze.
...der Schnelligkeit des Caterings.

...der Sicht auf die Bühne.
...dem Angebot des Caterings.

...dem Catering (Preis-Leistungs-Verhältnis).

“Ich bin sehr zufrieden mit…
Mittelwerte aus Beverungen, min. 1,0/max. 5,0 – N=89-109

Bei den etwas geringeren Zustimmungswerten ist zu beachten,
dass z.B. das Catering zum Zeitpunkt der Befragung noch 
eingeschränkt war.
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